

今年我市中招报考人数增加一成有余

考场管理更加严格

本报讯 6月18日,市教育局召开中招考务工作会议,对今年中招工作进行全面部署。今年中招考试我市共有16546人报考,比去年增加1683人,增长11%。

据介绍,今年我市中招考试共设3个考区(市区、浚县、淇县)、17个考点、554个考场。

市区设9个考点,其中新区5个,分别设在市淇滨中学、市实验学校、市兰苑中学、市

外国语中学和淇滨区湘江中学;老区4个,分别设在市第二中学、市第四中学、市第七中学和鹤壁山区实验中学。

浚县设6个考点,分别设在浚县一中、浚县一中分校、浚县二中、浚县职业中专、浚县实验中学和浚县二完小。

淇县设两个考点,分别设在淇县高级中学和淇县职业中专。

市教育局要求,如考试期间遇到高温天气,各考点要积极采取降温措施,打开全部空调和电扇。此外,各考点还要统一设置茶水、医药和有关物品供应点,为考生提供力所能及的人性化服务。

各考区要严格按照“三个不聘”原则选聘评卷教师和考场工作人员,即:有亲属参加考试者不聘、初三任课教师不聘、责任心强不强者不聘。对弄虚作假取得评卷资格者,所涉考生试卷按零分处理,同时给予评卷人

行政警告以上处分,并取消其中中招评卷资格3年,对推荐单位进行通报批评。

考区对评卷教师要坚持做到不经培训不上岗,且培训工作必须扎实有效,确保评卷质量。坚持“推磨”监考制度,本校教师不得在本校考点监考,所有考场的2名监考不得来自同一学校。监考员一场一换,监考教师所监考的考场安排一律在考试前30分钟由主考主持抽签决定。

(郭涛 丁铭)

山城区教育局 13处校园安全隐患全部消除

本报讯 山城区教育局近期推出五项措施,在全区中小学全面开展防溺水、交通、食品、自然灾害、雷电“五防”安全教育,确保夏季校园安全。

一是牢固树立安全第一、预防为主思想,与各学校签订《安全责任书》,全面落实安全责任;二是加强安全教育培训,目前已有70余名教师接受了安全培训,开展安全教育课500节;三是大力加强安全宣传教育,悬挂安

浚县中小学校 每学期至少上两节慢性病防控课

本报讯 近日,浚县教体局下发文件,要求各学校、幼儿园认真做好慢性病防控工作。

文件指出,各学校和幼儿园要成立慢性病防控工作小组,按照职能分工责任到人,确保工作无盲区、无死角。

各中小学要以班级为单位,认真上好慢性病防控知识课,每学期至少两个学时。学校健康教育教师要认真书写教案,并撰写年度教学计划和总结,确保学生健康知识知晓率及合格率达到85%以上,健康行为形成率达到75%以上。

各幼儿园每年至少举办两次有关合理膳食、口腔保健知识等方面内容的健康讲座。

各学校和幼儿园要充分利用各纪念日,如“世界防治结核病日”、“全国高血压日”、“世界防治糖尿病日”等,通过校园广播、黑板报、班会等形式,对广大师生进行慢性病防控知识宣传,切实增强师生们的防范意识。

(杨国强)



6月17日,周一,“全国低碳日”,淇滨小学在升旗仪式上向全体师生发出倡议,号召大家在日常生活中节约每一张纸、每一度电、每一滴水,以实际行动践行低碳生活理念,保护我们赖以生存的地球。

淇滨 摄

我市实施“教学点数字教育资源全覆盖”工程 数字教育资源“走进”农村

本报讯 日前,在浚县王庄镇石井教学点,一位教师打开数字智能电视机,接通互联网,丰富多彩的教学资源立即呈现在学生们面前。这标志着浚县67个教学点初步实现了数字教育资源全覆盖。

“教学点数字教育资源全覆盖工程”是教育部、财政部共同实施的一个项目,通过向农村教学点配备数字教育资源接收和播放设备、配送优质数字教育资源,满足农村适龄儿童就近接受良好教育的要求。

目前,我市“教学点数字教育资源全覆盖”工程设备已全部安装到位并投入使用,农村教师可以通过操作数字资源接收机,访问河南省教学点数字教育资源公共服务平台,下载、播放优质教育资源。

(王志伟)

我市举行师德主题演讲比赛 24位教师倾情讴歌身边“张丽莉”

本报讯 “他是一名在教育战线奋斗了20多年的老兵。没有惊天动地的业绩,只有细雨润无声的给予,在他脑海里,工作重于泰山……”6月18日,市第四中学教师王冰在全市“学习身边的张丽莉,做人民满意的教师”师德主题演讲比赛中倾情演讲。

当日,共有24名教师参加了比赛。他们

结合身边的典型事例和自身教学中的亲身感受,从不同角度,形象生动地诠释了师德的内涵,展现了崇高的师德的真谛,展示了人民教师潜心育人的高尚品德,抒发了自己作为人民教师的自豪之情。

参赛教师们端庄大方的仪表、流畅生动的语言、真实感人的事迹、声情并茂的演讲,赢得了在场教师的一阵阵掌声。

据了解,本次演讲比赛是我市“学习身边的张丽莉,做人民满意的教师”师德主题教育活动的重要组成部分,同时开展的还有师德师风征文、师德标兵评选、师德主题巡回报告会、师德标兵评选和师德先进个人评选等活动。

(郭涛)

市教育局确定今年节能工作目标 人均用水用电及单车油耗同比下降5%

本报讯 日前,市教育局召开市直教育系统节能工作会议暨能耗统计工作培训会议,安排部署今年市直教育系统节能工作,指出今年市直教育系统节能工作目标是:人均用水、用电及单车油耗比去年下降5%以上。

会议提出,要确保节能目标顺利实现,

必须做到“六个突出”。一是突出抓好公共机构能耗统计,加快推进能耗计量、统计、监测体系建设。二是突出抓好公共机构节能改造,全面实施绿色照明、建筑节能等节能改造专项工程。三是突出抓好公共机构建筑节能,稳步推进既有办公建筑节能改造以及供热计量改造工作。四是突出抓好政府节能采

购,严格执行国家强制采购或优先采购规定,禁止采购非节能产品。五是突出抓好公务用车管理,推行单车能耗核算,提高车辆使用效率。六是突出抓好公共机构节约节水工作,尽量少开空调,杜绝长明灯、长流水现象,同时加强电子政务建设,全面推行无纸化办公。

(郭涛 陈敏)

信息速递

●日前,全市中小学教师安全教育优质课评选揭晓。全市147名参评教师中,有24名教师获得一等奖,28名教师获得二等奖。本次活动将安全教育渗透到了各学科教学中,在比赛的同时,进一步增强了学生的安全意识,提高了学生的安全应急能力。

(董民全)

●近日,山城区教育局开展服务型教育行政执法宣传活动。干警们通过悬挂条幅、展出展板、发送短信等形式,对服务型教育行政执法的内容、程序和成果进行了展示。活动期间,该局还对辖区民办教育机构和幼儿园进行了深入排查,并依法取缔非法办学点7处,下达整改通知书12份。

(魏翠萍)

●近日,淇县五中党支部举行“诚实守信承诺书”签字仪式,组织教师向社会各界及学校承诺,做“恪守职业道德,加强自身修养”、“遵守校规校纪,规范教育行为”、“关爱学生生命,促进学生成长”、“注重个人名誉,塑造公众形象”的教师。

(杜鹏飞)

●6月18日下午,市第五中学利用班会课时间,组织七、八年级全体师生召开专题会议,学习近期我市涌现出的舍己救人、见义勇为的先进典型,号召广大师生向先进人物学习,以实际行动向他们看齐。

(王节俊)

●6月18日,市政协副主席常六一行在市教育局副局长霍军的陪同下,到市实验幼儿园和市实验幼儿园福六分园视察调研。领导们认真听取了园长王智云的工作汇报,视察了校园环境、幼儿园食堂和幼儿活动室,对幼儿园各项工作给予了高度评价。

(王晓霞)

●在日前举行的2013年全国生物学联赛河南赛区比赛上,鹤壁中学生成绩优异,王梦茹、李梦帆、石嵩获全国二等奖,李梦帆、张宝琴、张海静、黄清博、王尚、李梦阳获全国三等奖。

(孙文英 袁德林)

●6月17日,山城区第七小学党支部举行了支部党员大会,讨论并通过了两名预备党员的转正决定。

(刘秀荣)

●6月14日下午,市第七中学举行九年级考生考前心理辅导动员会,国家级二级心理咨询师、校长李存民现场对考生进行了心理辅导,并对考生考试期间的饮食生活和疾病防治等进行了指导。

(苗阳军)



河南科达教育集团
Henan Keda Education Group
科达教育 领先一步

本版主持:
鹤壁日报社教育新闻部
主任:孙双莲 电话:13939285627
E-mail:hbbrss@126.com
鹤壁市教育局办公室
主任:骆朝宏 电话:3330302
E-mail:hbjybjb02@126.com



近日,淇滨区福源小学举行“我为创卫献份力”主题环保活动,为我市创建省级卫生城市贡献力量。同学们在学校组织下,以中队为单位,对校园周边小区的环境进行了大规模的清扫。

许二娟 摄



日前,淇滨区嵩山小学开展“走进农业,约会蔬菜”种植实践活动,学生们在老师的带领下走进无公害蔬菜基地,零距离参观、了解各种蔬菜的生长过程,增强爱农、爱粮、珍惜粮食的观念。

杨柳青 摄



6月13日,市湘江小学邀请汤阴县延安精神研究会、河南书画专业委员会豫北书画院到校举行“弘扬延安精神开辟圆梦之旅”大型书画展,将延安精神带进校园,根植于全体师生心中。

郑爱芬 郭强 摄



近日,浚县王庄镇中心学校的孩子们在认真排练节目,以此庆祝“七一”的到来。

何银堂 摄

重视孩子特长培养 科学选择校外培训班

□王朝庄

如何才能合理地利用孩子的空闲时间,正确地培养与发展孩子的爱好和特长呢?我们根据多年的教育实践,在这里向家长朋友们提出如下建议。

一是不要盲目而为。为孩子选择培训班、特长班,要根据孩子的兴趣爱好、潜能特征而定,切忌盲目而为。中小學生,尤其是小学生,好奇心重,对所有新鲜事物都充满好奇,都有想试试的冲动。但是,这种冲动与喜爱有着本质的区别。这种冲动是不持久的,很可能是“三分钟热度”。在引导和帮助孩子发展特长上,家长千万不要被这种假象迷惑,要仔细观察,寻找孩子真正的潜能所在、兴趣爱好所在。

二是摒弃从众心理。很多家长在给孩子报培训班、特长班时,往往出于从众心理,盲目跟风,看到别人家的孩子学钢琴,就让自己的孩子学钢琴;看到孩子的同学报了奥数班,也让自己的孩子报名参加。这种做法是不对的。每个孩子都有自己的长处,他们的潜能特征也不同,作为家长,要善于挖掘、发现孩子的闪光点,并在其

闪光点加以正确地引导,继而帮助孩子充分发挥特长,从而受益终生。

三是重视特长培养。很多家长为了提高孩子的学业成绩,让孩子将来能够上一所好初中、好高中、好大学,继而有一份好工作,给孩子报了过多的培训班、提高班,把孩子穷于应付,经常处于沉重的负担之下。这种愿望是无可厚非的,但这种做法是不可取的,严重违背了孩子生理和心理的发展规律。作为家长,要把孩子空闲时间的教育重点放在孩子的潜能发掘、特长培养和兴趣开发上,通过参加校外培训、活动,使其掌握更多的课本以外的知识,提升他们的社会适应能力。

四是做到持之以恒。“只要功夫深,铁棒磨成针”,在孩子的特长培养上也一样。如果孩子在家长的引导和帮助下选择了某项爱好,且适于自己发展,就不要轻言放弃。作为家长,要全力支持孩子,教育孩子持之以恒、坚持不懈,同时全力帮助孩子克服特长学习和发展过程中遇到的困难,告诉孩子功夫不负有心人,切忌三天

打鱼两天晒网,今天学舞蹈、明天学钢琴、后天学画画,到头来就会像熊瞎子掰棒子,掰一个扔一个,一事无成。

五是切忌增加负担。家长在给孩子报特长班时,不管是唱歌也好、跳舞也好、钢琴也好、奥数也好,一定要坚持一个原则——孩子在参加这些活动时是快乐的、享受的。作为家长,不要频频给孩子加码,让孩子学习自己不太喜欢、甚至无力负担的东西,让他们超负荷运转,过于劳累。这种做法,往往起不到真正的作用,通常会因为“牛不喝水强按头”,导致孩子丧失学习兴趣,甚至产生厌学心理。

专家论坛

中小学生健康成长 教育体系构建(74)